



创业梦是如何“贷”动的

——沧州提高创业担保贷款覆盖面助力创业就业探访

今年以来,沧州市共发放创业担保贷款13488.5万元。目前,带动吸纳就业8.41万人

□河北日报记者 王雅楠

“创业初期,我们顺利申请到20万元创业担保贷款,这是以前想都不敢想的事啊!”陈勇感慨地说。

陈勇是沧州市一家从事3D打印业务的公司老板,借助创业担保贷款,他不仅实现了自己的创业梦,而且生意越做越红火。

目前,沧州市像他这样成为创业者,已有2.79万人,带动吸纳就业8.41万人。今年以来,沧州市共发放创业担保贷款13488.5万元,完成省下达任务的67.24%。

“贷”动创业者圆梦

2020年6月30日,在沧州百星创业孵化基地,记者见到了陈勇。他正在为客户进行铁狮子系列文创产品的开发设计工作。

2015年9月,陈勇在沧州与朋友合伙注册了河北悦美电子科技有限公司,主要从事3D打印、技术研发、文创产品的开发设计。2016年,正当资金捉襟见肘时,他听说了创业担保贷款政策,抱着试一试的心态提交了申请材料。

“没想到,不到一个月的时间,我们就顺利申请到20万元,可以无息使用一年,到期还上可以再贷一年。”陈勇告诉记者,2017年,他将贷款还上后又继续贷了一年,“新技术的研发是一个漫长而未知的过程,当年,正是这笔钱,让我们获得了5项国家实用新型专利。”

2018年3月,贷款到期,陈勇特地跑到沧州市人力资源和社会保障局创业贷款担保中心咨询有没有新的政策可以继续贷款。按当时的政策,两年的优惠政策已经享受完,不能再继续贷了。

“谁知过了10多天,创业贷款担保中心的工作人员给我打来电话,说新政策下来了。”陈勇告诉记者,从2016年到2018年,贷款3次,他真切地感受到了创业担保贷款政策的一次次“升级”。

“更让我没想到的是,今年6月20日,3次贷款政策我已经完全享受完了,这时,创业贷款担保中心的工作人员给我打来电话,说政策又有了新的调整,问我是否有资金困难,可以再享受一次贷款政策。”陈勇说,疫情对公司的冲击很大,很多业务都无法正常开展,这次如果能顺利贷到款,无疑是雪中送炭。

创业贷款担保中心的工作人员介绍,在2020年12月31日前,对已享受创业担保贷款贴息政策3次且已按时还清贷款的个人,在疫情期间出现经营困难的,可再次申请创业担保贷款1次。陈勇符合此条件,他说:“政策设定越来越人性化,程序越来越简化,感谢国家有这么好的政策。”

“我们在走访调查时发现,仍有



近日,在沧州市创业贷款担保中心服务大厅,工作人员(中)为前来咨询的群众讲解创业担保贷款政策及需要准备的申请材料。

河北日报记者 王雅楠摄



近日,在沧州云端品匠家居用品有限公司的操作间内,工作人员正在分析新产品。

河北日报记者 王雅楠摄

很多创业者不知晓创业担保贷款政策,不知道自己是否符合条件,能不能申请?”沧州市人力资源和社会保障局创业贷款担保中心主任刘彦忠介绍,为提高创业担保贷款覆盖面,创业贷款担保中心进行了广泛的宣传,包括发放明白纸,送货进农村、送货进市场、送货进孵化基地等,向创业者深入解读创业担保贷款对象、条件、额度、期限以及需要提供的相关材料和办事流程等。

如今,创业担保贷款的对象进行了调整,申请额度有所提升,贷款累计次数也进行了调整。

让创业者贷款更方便

2020年6月30日,沧州市浮阳北大道的一家卫浴家居店内,张立岩正在为客户打包预订的12套洗脸盆与3

套洗脸盆。

2005年从公司下岗后,张立岩到北京、天津打过工,在乌鲁木齐做过卫浴生意。2015年,张立岩回到沧州,他一直想自主创业开一家卫浴产品店,可是手里没有资金,去哪儿贷款呢?

一筹莫展之际,张立岩听说了创业担保贷款政策,当时,他拿房产做抵押担保,顺利申请到10万元。

按照当时最多贷款两年的政策,张立岩在2017年赶紧还上了这笔钱。

“当时,本想续贷,可是在市区没有找到符合条件的担保人。2018年6月,沧州实施了全市区域内互通式担保,我在任丘老家找到了一个符合条件的担保人,又一次申请到贷款。不断升级的创业担保贷款让我们贷款更方便了。”张立岩告诉记者,有了这笔钱,经营规模迅速扩大了起来,去

年盈利10万余元。

张立岩说,今年突发的新冠肺炎疫情,对生意影响很大,一直靠去年的家底支撑。如今,张立岩的生意也在慢慢恢复。

刘彦忠介绍,目前,创业担保贷款担保方式分为财产抵押担保和担保人担保两种方式。以往,创业者在选择担保人贷款时,提供的担保人必须是申请人所在市、县(市、区)的,还得是公务员、事业单位正式在编在岗人员,或银行系统等国有企业正式在编在岗人员,且担保人不能重复担保。互通式担保系统运行后,无论担保人在市里,还是在县里,都可以为申请人提供担保。目前,已有69名创业者通过互通式担保,及时贷到了款。

“创业担保贷款反担保形式仍有局限性,有些创业者没有可抵押的财产,也找不到符合条件的担保人。”刘彦忠说,为破解这一难题,担保中心一直在探索研究新的反担保措施,目前,已与沧州建投担保公司协商,由其为创业者提供担保,一些符合条件的创业者、小微企业由此享受到了创业担保贷款的贴息扶持。

优化服务不停步

“大学生创业,最缺的是资金。2019年5月,我们公司顺利申请到75万元贷款。拿到这笔钱时,像做梦一样。”张德卫回忆说。

2018年,张德卫和同学合伙注册了沧州云端品匠家居用品有限公司,主要经营环保涂料。张德卫回忆,公司成立之初所有的运营都靠自有资金,压力很大。这时,他从朋友处听说了创业担保贷款。“没想到,不到一个月的时间,我们就申请到了贷款。”张德卫激动地说。

“创业担保贷款,实实在在为大学生创业着想。”张德卫说,“这笔钱我们还款后,还可以继续再贷两次,但是需重新办理手续。既然我们符合续贷条件,能否到期不还直接续贷呢?”

刘彦忠告诉记者,不少创业者都提到过这个问题。目前,由于银行的业务操作流程,还不能实现到期不还直接连续贷款。但是,创业贷款担保中心与经办合作银行决定创新开展“无还本续贷”,对正常经营的借款人继续申请创业担保贷款的,提前一个月进行受理、调查、评审等相关业务,做到无缝对接,为创业者提供更大便利。

在沧州,为了让贷款人贷款更便捷,创业担保贷款由原沧州银行一家经办变为邮政储蓄银行、沧州农商行等多家银行经办。同时,简便各种手续,使创业者能尽快申请到贷款。

“目前,我省的就业压力仍然很大,创业担保贷款对缓解创业者经营资金压力,助力成功创业,具有非常重要的作用。”河北省人力资源和社会保障厅就业服务中心社区就业部部长刘建华说,“我们将进一步提高信息化管理水平,优化工作流程,提高服务标准,让更多创业者贷到款。”

1-5月

全市规上工业实现营业收入1438.2亿元

河北日报讯(记者王雅楠)今年1-5月,沧州市规模以上工业企业实现营业收入1438.2亿元,收入总量位居全省第四,为全市经济平稳运行提供了有力支撑。

从增加值方面看,1-5月,全部大类行业中保持正增长的有14个,较上月多出4个;降幅超过30%的大类行业仅有4个,较上月减少1个。从效益指标看,1-5月,全市在统计的大类行业中,28个行业整体实现盈利,盈利行业较上月增加1个。从大类行业看,石油加工炼焦和核燃料加工业上拉全市增加值增速2.5个百分点,贡献突出;黑色

金属冶炼和压延加工业由同期亏损3.9亿元,转为本期盈利3.4亿元,上拉全市利润增速13.5个百分点,对全市利润总额的贡献率高达67.6%。

工业百强企业是拉动工业增长的主要力量,1-5月,全市百强工业企业实现营业收入992.9亿元,营业收入总量占全部规上工业的69%。其中,57家收入增幅高于全市平均水平。实现营业收入超百亿元的有石油煤炭及其他燃料加工业、黑色金属冶炼和压延加工业、金属制品业、化学原料和化学制品制造业、电力热力生产和供应业五个行业,累计实现营业收入956.7亿元。

以合作社和家庭农场为中心设立党总支 河间建立“田园党建综合体”

河北日报讯(通讯员赵建松、张保贤)在“抓党建、防疫情、促脱贫、保小康”活动中,河间市结合当地实际探索创建“田园党建综合体”,把党的组织、宣传和群众工作优势赋能农业产业发展,助推乡村振兴,取得明显成效。

河间市景和镇交通便利、土地资源多、生态环境好。通过大力引进人才和资金,建设了总规划面积8.06万亩、核心区6.97万亩,集循环农业、创意农业、农事体验于一体的现代化农业产业园区。新的生产组织形式需要新的党建引领模式。河间市以“党总支+”模式为核心,发挥党总支牵头抓总、组织协调、服务群众作用,促进党组织间有机融合、联建共建,推进非公企业、农村领域党建互促共赢,创建了“田园党建综合体”。

“田园党建综合体”以合作社和家庭农场为中心,设立党总支,隶属于乡镇党委,把关系密切的村党支部纳入管辖范围,推动村与合作社、村与农

场、村与村党组织之间联建共建、联动互动。景和镇打破“镇党委+29个村党支部”的传统党组织设置模式,设立文化兴丰、西南花海、生态农业、现代商贸4个党总支,分别以兴丰农场、华奕牡丹园、意馨合作社、镇区商贸为中心,涵盖密切相连的村党支部。

“田园党建综合体”通过整合土地、项目、组织、信息四方面资源,统筹规划土地流转,整合体验农业、文化创意、旅游开发项目,指导创办专业合作社,助力建设农业物联网大数据平台;开展“三培养”活动,注重将党员培养成家庭农场主,将家庭农场主培养成党员,将党员家庭农场主培养成村干部,目前已将21名党员家庭农场主培养成村干部。

乡村党组织牵头,大力招商引资,景和镇党委成功引进兴丰、华奕、意馨3大农场,流转土地3.5万亩,累计投资11.2亿元,吸纳带动周边4400户农民致富。

全市清理长期停业未经营企业

具体清理对象为2018年、2019年连续两个年度未依法报送公示年度报告的企业和农民专业合作社

河北日报讯(记者张岚山)为解决长期停业未经营企业挤占社会资源、造成企业数据失真、影响科学决策等问题,沧州市清理长期停业未经营企业专项行动日前启动,专项行动将于7月底前完成。

具体清理对象为2018年、2019年连续两个年度未依法报送公示年度报告的企业和农民专业合作社。通过专项行动,将全市长期停业未经营企业唤醒一批、规范一批、注销一批、吊销一批,进一步引导企业守法诚信经营,净化市场经营秩序,夯实企业基数。

沧州市有关职能部门将通过督促企业补报年度报告依法申请移出经营异常名录、引导长期停业未经营企业依法办理注销、依法吊销营业执照等方式,对相关企业进行清理。

对于被列入清理范围的企业,在核实情况的基础上,依法分类规范处理。对于2018年、2019年连续两个年度未报送公示年度报告但通过登记的住所或经营场所能够取得联系的企业,督促其及时履行公示义务,依法申请移出经营异常名录;对于不再继续经营的企业,提醒其将承担的法律责任和风险后果,引导其依法申请办理注销手续;对于清理对象存在已办理清算备案或已进入破产程序等情形的,可以从清理范围中剔除。对于2018年、2019年连续两个年度未报送公示年度报告、经现场检查在其登记的住所或经营场所无法取得联系,且连续两年未报税的有限责任公司、股份有限公司、个人独资企业,依据有关法律、法规规定,依法吊销其营业执照。对于2018年、2019年连续两年未从事经营活动的农民专业合作社,依据有关规定,依法吊销其营业执照。

行政审批部门在为长期停业未经营企业办理注销登记手续时,将采用“一般注销程序”和“简易注销程序”两种方式,依法办理企业注销登记。



日前,在泊头市兴达汽车模具制造有限公司车间内,工人正在利用激光淬火技术,对模具进行热处理。近年来,泊头市立足铸造、环保设备、汽车模具等特色产业基地,深入开展铸造产业整改提升、工业产业综合提升工程,全力推进特色产业转型升级,促进全市经济高质量发展。

河北日报通讯员 尚宇杰摄

《沧州市2020年民营经济工作要点》印发

今年新增民营高新技术企业100家

河北日报讯(记者王雅楠)日前,《沧州市2020年民营经济工作要点》印发,切实加大政策支持和服务保障力度,落实各项帮扶政策措施,营造良好发展环境,努力推动全市民营经济高质量发展。

加快产业创新发展。扎实落实特色产业集群季报制度和定期调度机制,及时掌握推进情况,协调解决存在问题,强力推进产业转型升级。围绕石油化工、管道装备、机械制造等传统产业升级,突出项目技术含量和产业链价值,加快汽车及零部件制造、绿色石化、生物医药等六大新动能和激光及智能制造、先进再制造、清洁能源等五大新引擎技术创新,形成新的可持续经济增长点,突出重大产业提升和提质增效,进一步

提高申报项目的层次和数量。实施高新技术企业倍增计划和科技型中小企业提质增效工程,2020年新增民营高新技术企业100家、科技型中小企业1000家以上。实施专精特新中小企业培育行动,2020年新增专精特新中小企业30家以上,发挥专精特新小巨人企业示范引领作用,引导广大中小企业走专精特新创新发展道路。发挥创新引领作用,加强工业设计创新中心建设,引进国内外高水平工业设计力量,打造一批特色产品设计典型案例,推出一批设计应用领军企业和明星产品。

加强金融政策支持。开展银企对接大集活动,组织银行现场展示融资产品,为民营企业提供面对面信贷服务。积极对接银行和相关机构推出应收账款质押贷款及个性化创新融资产

品。加大小微企业贷款风险补偿力度,积极协调金融机构对暂时遇到困难的民营及小微企业,不盲目断贷、抽贷和压贷,帮助民营企业渡过难关、可持续发展。不折不扣落实好国家税收减免政策,积极推进增值税、所得税等实质性减税,落实国家对小微企业、科技型初创企业实施的普惠性税收免除政策,减少所得税优惠、研发费加计扣除、出口退税等环节的制度性成本。落实企业用地、用人、物流等降成本政策,切实减轻负担。严格落实相关电价优惠政策,从严核定天然气管输和配气价格,抑制层层加价。落实支持企业上市挂牌融资的奖励政策,引导企业扩大直接融资规模。

精准提供公共服务。以市中小企

业公共服务平台为支撑,坚持需求引领、问题导向,创新线下活动方式,组织开展“百场万家”公益活动10场次,年服务企业1000家以上。开展线上服务活动100场次以上,服务企业超过2000家。组织民营企业参加省市高层次人才引进洽谈会、京津冀招才引智交流大会、省市沿海经济带高级人才洽谈会、民营企业招聘周等系列活动,为民营企业吸纳更多优秀人才。鼓励符合条件的民营企业申报博士后科研工作站、博士后创新实践基地。围绕产业集群智能化改造、企业转型升级、产业数字化或区块链等主题,分层次、分行业开展各类培训。推动民营企业建立健全现代企业制度,完善法人治理结构,提升科学管理水平。